



当地时间2月9日,周海滨出现在了荷兰埃因霍温队的训练场上。这并不是中国球员的身影第一次出现在欧洲豪门俱乐部中,但却是第一次以“叛逃”的方式加盟,因而注定会更引人注目。周海滨在埃因霍温的前途尚未可知,但事件本身对于未来中国足球或将具有重大意义——笼罩在中国球员身上长达10多年的转会铁幕因为“叛逃”被刺开了一角,由此透出了同国际接轨的亮光。

专题撰文 晚报首席记者 郭韬略

周海滨“叛逃” 冲破中国球员转会铁幕

【溯源】

土政策遮掩下的悲哀

2007年初,建业队的5位队员为了争取条件更好的工作合同而罢训,最后事情以球员接受处罚、恢复训练而告终。这个建业历史上唯一的特例当时在河南媒体、河南球迷当中曾掀起了轩然大波,事实上,放眼中超,类似的情况并不鲜见,而最后的结果无一例外都是以球员的失败而告终。

在任何一个行业,出现劳资纠纷都很正常,但像中国足球这样“一边倒”都是劳方失败的现象,追根溯源,还在于中国足协制定的土政策。按照规定,中国职业球员与原国内俱乐部合同到期后,即便未与原俱乐部签订新工作合同,30个月以内的所有权仍隶属原俱乐部或者所在地协会会员。也就是说,即便是已经被原俱乐部拒绝续签合同,但球员不经同意仍不能代表其他俱乐部踢球。

职业球员本来就是吃青春饭的,职业生涯最多也就是十几年时间,用30个月的时间换取自由身,这个代价几乎是任何人都不敢付出的。“别说30个月,就是3个月,不系统训练,不打正式比赛,状态就大受影响了。如果真是30个月不打比赛,就算到时候能自由转会了,谁还要啊?都已经成废人了。”一位曾经与俱乐部有矛盾的队员在解释自己为何妥协如是说。也正是“30个月保护期”这个土政策给了俱乐部上方宝剑,令球员在同俱乐部的博弈中处于绝对弱势地位。

【突破】

直取命门的暗度陈仓

至少在今年以前,“自由转会”对于绝大多数中国球员而言不过是4个可望而不可及的奢侈字眼。只是一月份韩国水原三星从已经失去注册资格的武汉俱乐部引进李玮峰,事件过程中偶尔闪过“自由”的光芒,不过很快也被深谙世故的李玮峰主动提出为老东家做一些补偿而遮掩。即便是这个时候,绝大多数人还认为国情和中国足协的土政策是中国球员转会无法突破的铁幕。

然而当接连爆出周海滨加盟埃因霍温、冯潇霆签约韩国大邱之后,人们方才意识到,类似事件并非偶然,而是经历过一个漫长而秘密的酝酿过程。两人的转会过程中,都能看到外籍经纪人的身影。他们了解国际转会规则,也了解中国国情,更了解中国球员出国踢球的强烈愿望,尤其是他们不必像国内经纪人那样过多顾及同中国俱乐部和足协的关系。

在此情况下,“博斯曼法案已经全球通用”这个杀手锏一经拿出,瞬间就起到了一招制敌的效果,最终迫使中国足协以及相关俱乐部在

既成事实面前,也表明了支持的态度。

【影响】

俱乐部态度出现微妙变化 球员利益有望得到更充分保障

“叛逃”事件是近年来中国足球难得一见的“闪光点”,除了让沉寂已久的媒体找到了兴奋点之外,更主要的是在圈内引发了剧烈震荡。

在平时,“自由转会”就是球员中议论的重点话题,媒体上稍微有风吹草动,就会引起球员们的普遍关注。这一次,周海滨自然成了众人心目中的英雄和羡慕的对象。“周海滨确实让人羡慕,希望国内也能尽快实现自由转会,这样我们球员的利益就有了更充分的保障。”一位队员代表了所有人的心声。

相对对球员的单纯,各俱乐部的态度,甚至一个俱乐部在事件前后的态度都有微妙的变化。激烈如陕西中新,认为这样的做法是在打击投资人的信心,逼迫投资人放弃足球;而作为“叛逃”事件的另一主角,山东鲁能则从最初的“怒斥”变成后来发表声明表示支持。而更多的俱乐部则开始冷静地看待和分析问题。前天,建业俱乐部副董事长杨楠前往昆明看望球队,按照惯例,这正是俱乐部同球员签约的时候。在接受记者采访时,杨楠也表示,在今年签约的时候会更多考虑球员的利益,增加长期合同。

【前景】

足协态度明显松动 显露向国际接轨的曙光

其实,周海滨并非国内以自由转会方式出国踢球的第一人,早在几年前,原北京国安球员高雷雷就曾以这种方式赴澳超踢球。之所以没有如周海滨这样引发巨大反响,在于无论其个人实力还是所前往的俱乐部都有着档次上的区别。

一个现实是,在中国足坛,只有像周海滨这样的尖子球员,具备非常强的实力,又有发展前途,才有可能如愿到欧洲豪门发展,因而“周海滨模式”对于绝大多数中国球员并不具备参考价值。真正让博斯曼法案在国内也能实现,才是理想的状态。

值得注意的是,作为规则制定者的中国足协,在这方面有了明显松动。在周海滨前往荷兰之后,中国足协副主席南勇就公开表态“应该同国际接轨”,如果说这多少还有些“服从国际足联规则”之下的不得已的话,那么近日南勇和传说中的足协主席人选崔大林一起前往昆明调研时的举动则更有实际意义。



侃江湖

以人为本

及至周海滨微笑着登上飞往荷兰的班机,才让人真正意识到这个即便面对“周海滨,开房请到××宾馆”的条幅依然能在球场上正常发挥的年轻人有着多么厉害的心理素质。

并不出乎意料,在“叛逃”事件发生之后,周海滨首先面临的道德的大棒。的确,少年成名、冠军头衔、百万元以上的年薪,还有未来的队长袖标,鲁能俱乐部给了他这个年龄的一名中国球员能得到的一切,藐视这一切,他就必须背负上忘恩负义、背信弃义等谴责。但鲁能却忽视了一点:作为一个普通劳动者,周海滨所本应该享有的劳动权利和最起码的尊重。当这个看似不起眼的疏漏(其实也是中国足坛通行的做法)遇到一个心理素质超强的球员的时候,赔了夫人又折兵的结局就已经注定。

回归事情的本来面目,“叛逃”原本也无关乎道德。过去所得到的一切,也是周海滨凭实力和表现赢得的,并非鲁能对他的恩典。“叛逃”不过是在提升对自己、实现更高价值的强烈愿望下的正常选择,只不过是在我们的传统思维模式下,才显得不正常了。

周海滨用出人意料的方式完成了自己职业生涯的一次提升,却也在不经意间给中国足坛普及了一个道理:凡事须以人为本。当这个道理为中国足坛真正理解并接受之后,中国足球或将迎来一个新的开端。如是,“叛逃”善莫大焉。

博斯曼法案

让·马克·博斯曼是比利时乙级联赛列日队的一名普通队员。1990年合同到期时,他打算转会到法国的敦刻尔克队,但敦刻尔克队给不出列日队所需的转会费,所以未被放行。由于博斯曼不再是列日队球员,收入大为减少。经过长期艰苦的诉讼,博斯曼赢得官司。1995年12月15日欧盟法院裁决:博斯曼及欧盟的所有球员在合约期满后,可在欧盟成员国国内自由转会。这就是博斯曼法案。

名词解释

扑克麻将绝技

超级扑克变牌器:可将普通扑克(0.01秒)随意而变,如9变10, J变A, 2,3,5变同花顺等,变牌时,潇洒自然,无论多少人玩牌绝无破绽。变牌后,不多不少无重牌,非常适合同人玩牌,三张、五张、牌九等玩法。麻将绝技:无论新旧,机洗或手洗麻将,玩几圈可快速洗牌,起手听牌,自摸、暗杠等,推饼、牌九绝技,来九点或一对认牌、变牌等。(仅供娱乐,严禁赌博) 售可控一体麻将机,免遥控,手指触摸,感应控制,单人操作,任坐哪方都能得心应手,抓好牌,包赢,保自摸批零售各种眼镜,透视扑克、麻将、骰子等各种娱乐产品。 电话:0371-61782150 13733870763 王老师 地址:郑州市西大街179号市三中对面

通通信 婚介婚庆 报刊网互动 效果极佳 刊登时间:每周一至周六 www.totoyou.net 广告热线:金成国贸 63399000 晚报大厦 67655128 监督热线:63330302

春园

65992550 65992130
65981931 65170700

地址:紫荆山百货大楼10层1008房 网址:www.cyhj.cn

- 春园是中国社会工作行业委员,是全国品牌婚介的旗舰店,是最有实力的婚姻机构,十五年来汇集了全国精英人士,诚信、真实的风格被多家媒体作正面报道,春园不但是全国联网的大型婚介,而且还是开通海外征婚网的先驱者。
- | | | | |
|-----------------------|------------------------|----------------------|-----------------------|
| 女 21 未 170 模特收丰职业不限 | 女 39 短 160 省直公务员求 50 ↓ | 男 25 未 174 德国博士司公车房 | 男 43 独 174 铁矿主资产丰富 |
| 女 23 未 169 省直独女薪高质佳 | 女 42 离 165 家族企业全国连锁 | 男 26 未 177 政法公务员车房俊 | 男 45 独 175 博士国内外多公司 |
| 女 24 未 164 大学教师薪高房靓 | 女 44 丧 166 幢楼出租另有单位 | 男 21 未 回自办公司车房丰 | 男 46 未 回 178 进出口贸易资千万 |
| 女 24 未 161 独生女 4 套房招婿 | 女 46 独 162 省直正处车房贤慧 | 男 28 未 174 硕士军医英俊收丰 | 男 47 独 177 高法正处车房随缘 |
| 女 25 未 164 回族事业单位美丽 | 女 47 离 160 自办厂车房共发展 | 男 29 未 178 自办学校收丰品优 | 男 49 丧 178 省直无子女带孩优 |
| 女 26 未 167 留英硕士外企车房 | 女 48 独 161 土建老总地区不限 | 男 30 未 177 七建老总多车多房 | 男 51 离 179 省直车房一女国外 |
| 女 26 未 167 硕士医师美丽高雅 | 女 49 离 165 富商资深招管理男 | 男 31 未 175 硕士金融豪车名宅 | 男 52 离 176 省厅处级地区不限 |
| 女 29 未 162 董事长车房高雅丰 | 女 50 不育 161 主任医师贤慧多房 | 男 32 未 174 本科老总两车两房 | 男 53 丧 178 经商无子女车房健 |
| 女 32 未 165 加籍博士医师收丰 | 女 51 丧 164 机械代理车房收丰 | 男 33 未 178 博士科官车房收丰 | 男 55 离 178 高校正处宽房文雅 |
| 女 33 未 164 出口公司资产千万 | 女 52 丧 168 外企董事长宽俊男 | 男 34 未 176 中校军官宽房品优 | 男 58 丧 173 法院审判地不限 |
| 女 34 不育 165 房产董事长多房车 | 女 53 丧 160 土建老总急招上门 | 男 36 短 176 矿业老总车房随缘 | 男 59 独 177 内退经商车房收丰 |
| 女 35 离 168 银行行长多房收丰 | 女 54 丧 160 教师退 3 套房招婿 | 男 37 不育 178 省直宽房带孩优先 | 男 60 丧 178 政府退休多房独居 |
| 女 36 独 165 自办医院职不限 | 女 55 丧 162 工程老总多房招婿 | 男 38 离 176 自办公司车房收丰 | 男 62 丧 176 大学教授体健独居 |
| 女 36 丧 163 公司车房美丽招婿 | 女 56 不育 161 医生车房富佳婿 | 男 39 短 175 工商局处级车多房 | 男 63 丧 178 军转干部收入丰 |
| 女 37 离 162 连锁店多房招上门 | 女 58 离 165 会计车房地区不限 | 男 40 离 178 金融另建材收入丰 | 男 64 丧 172 离休高工体健薪高 |
| 女 38 独 164 事业极漂亮车房丰 | 女 58 丧 164 华侨教授车房富有 | 男 41 离 177 上校军官转业直丰 | 男 66 丧 178 厅级离休收丰独居 |
| 女 40 独 163 回自办公司车房富 | 女 60 丧 163 行政退车房富独居 | 男 42 独 176 省直正厅车房俊朗 | |

条状广告 报刊网互动 效果极佳 刊登规格:4x24cm 刊登时间:周一至周五 广告服务热线:金成国贸 63399000 晚报大厦 67655128 投诉监督热线:63330302

河南鑫银盛投资担保有限公司

诚聘 ● 风险部经理 1 名 业务部经理 1 名 从事过 3 年以上金融业务,德才兼备,风险意识、敬业精神和能力强。(大专以上 35 岁 ~50 岁,郑州市户口优先) 待遇:年薪 6 万以上
● 风险部人员 2 名 3 年以上金融或银行信贷风险管控工作经验,熟悉企业财务报表,有较强的数据分析能力。(大专以上 28 岁 ~45 岁) 待遇:年薪 3 万 ~5 万。
另聘 房地产职业经理人 1 名 总工程师 1 名 具有 5 年以上房地产开发经验,具备房地产项目的管理能力。(年薪 6 万 ~10 万)
联系电话:0371-69176698 传真:0371-69523617 公司地址:紫荆山路 60 号金成国贸 26 楼 联系人:裴先生

稳健投资理财 安全超高回报

股市疲软 楼市低迷
闲散资金哪里寻求高额回报,就找鑫银盛!
年稳定收益率 18%以上 上门有礼
理财热线:66619229 69176698